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Tavaly tavasz óta nagy fordulatot vett a dunakeszi tőzegláp sok vitát kiváltott ügye: az Országos 
Természetvédelmi Főfelügyelőség megsemmisítette azokat a határozatokat, amelyek egy évvel koráb-
ban megakasztották annak vizsgálatát, hogy létezik-e a tőzegláp, s ha igen, pontosan mely ingatlano-

kon terül el, és amelyek egyúttal „zöld” utat nyitottak az Auchan újabb áruházépítési tervei előtt.

E G Y  C I K K Ü N K  N YO M Á B A N

HOL TART A 
DUNAKESZI LÁP ÜGYE?

A hipermarket ingatlanfejlesztő 
cége, a terület korábbi tulajdo-
nosai és Dunakeszi Önkor-

mányzata azonban fellebbeztek a dönté-
sek ellen, és egyben arra kérték a bírósá-
got, hogy ameddig nem zárul le a felleb-
bezésük nyomán indult közigazgatási 
per, addig ne induljon el újra a láp kiter-
jedésének megállapítására irányuló vizs-
gálat. Kérésük érthető. A lápok Magyar-
országon ex lege védelem alatt állnak, 
ami azt jelenti, hogy ha létük bizonyítha-
tó, akkor teljesen érdektelen, hogy ko-
rábban egyesek azt állították, hogy nem 
léteznek, védettnek számítanak.

A bíróság elrendelte a vizsgálatot, 
ezért a Közép Duna-völgyi Felügyelő-
ség szeptember 7-én kelt levelében, 
szeptember 28-i időpontban megtar-
tandó helyszíni szemlére hívta az ügy-
ben érdekelteket. A helyszíni szemle az 
Auchan tulajdonában levő kettéosztott  

terület keleti részén elterülő ex lege vé-
dett láp létének és kiterjedésének meg-
állapítását tűzte ki célul.

Néhány nappal a Természetvédelmi 
Felügyelőség által meghirdetett szemle 
előtt, 2010. szeptember 23-án meg-
döbbentő esemény történt. A kimagas-
ló természetvédelmi értéket képviselő 
tőzegláp két lápfoltja közül az áruház-
hoz közelebb esőnek a növényzetét el-
kezdte felszámolni egy favágó brigád, 
amelynek vezetője azt állította, az Au-
chan megbízására dolgoznak. Az ős-
honos fűzfákat kivágták a hipermar-
kethez vezető 322. sz. út mentén, és az 
úttól távolabb megkezdték a lápcserjés 
hamvas fűz állományának kiirtását.

A terület a Nemzeti Ökológiai Háló-
zat részét képező, Budapest közelében 
egyedülálló természeti érték (lásd A 
Magyar Tudományos Akadémia Bio-
lógiai Osztályának hivatalos állásfogla-

lását, amely elérhető az MTA honlapjá-
ról), ezért az illegális fakivágás minden 
valószínűség szerint megvalósítja a ter-
mészetkárosítás bűncselekményét. A 
lápvédő civilek bejelentést tettek az 
ügyben a Dunakeszi Rendőrkapitány-
ságon és értesítették a területen illeté-
kes Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazga-
tóságát. Nem lenne meglepő ha a faki-
vágás időzítése a Közép-Duna-Völgyi 
Környezetvédelmi, Természetvédelmi 
és Vízügyi Felügyelőség 2010. szept-
ember 15-i keltezésű végzésére lenne 
visszavezethető, amelyben a hatóság 
kinyilvánította a szándékát a teljes te-
rületre vonatkozó, ex lege védett láp 
kiterjedésének megállapítására irányu-
ló eljárás lefolytatására. Amennyiben 
ugyanis a felmérés során nem találnak 
természeti értéket, nem lenne akadálya 
annak, hogy beépíthetővé nyilvánítsák 
a területet. 
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Másnap, szeptember 24-én sikerült 
tetten érni a favágókat, akik azt állí-
tották, hogy az Auchantól kaptak 
megbízást arra, hogy kiirtsák a terü-
let lápcserjéseit. A helyszínen megje-
lent rendőrök igazoltatták a vállal-
kozót, majd a Dunakeszi Önkor-
mányzatnál ellenőrizték, hogy léte-
zik-e az a jegyzői engedély, amelyre 
a vállalkozó hivatkozott. Kiderült, 
hogy ilyen engedély nem létezik, 
ezért szabálysértési ügyben eljárást 
kezdeményeztek. A vállalkozás ve-
zetője kijelentette, hogy a fák kivé-
telével folytatják a dunakeszi láp te-
rületén a növényzet irtását. A terüle-
ten időközben megjelent a Közép-
Duna-Völgyi Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Vízügyi Fel-
ügyelőség képviselője is, aki a hely-
színen közölte a vállalkozóval, hogy 
amíg nem zárul le a területen a láp-
kiterjedés vizsgálata, addig semmi-
lyen módon nem változtathatja meg 
az élőhely jelenlegi állapotát.

Szeptember 24-én tehát a hatóságok 
gyors és hathatós közbelépése meg-
mentette a tőzegláp egy részét, vagy 
legalábbis elodázta pusztulását.

2010. szeptember 28-án és november 
9-én hatósági helyszíni szemlét tartott 
a Közép-Dunavölgyi Környezetvé-
delmi, Természetvédelmi és Vízügyi 
Felügyelőség a dunakeszi tőzegláp tel-
jes területén. Megállapítást nyert, hogy 
a terület nagy része kielégíti azokat a 
törvényi kritériumokat, amelyek alap-
ján lápnak kell tekinteni. A lápos ré-
szek között két keskeny, kissé kiemel-
kedő sáv húzódik, amelyek ugyan 
nem minősülnek lápnak, de szintén 
értékes élővilágnak adnak helyet.

A dunakeszi láp számára kedvező 
fordulattal zárult tehát a 2010-es év, 

azonban védettségének elismertetése 
és sorsának rendeződése még várha-
tóan hosszú folyamat lesz, hiszen a 
beépítés pártolói minden valószínű-
ség szerint további fellebbezésekkel és 
a lápvédők elleni beadványokkal fog-
ják ostromolni a hatóságokat. Nem 

vitatható, hogy a láp megmentésére 
alakult civil összefogás nélkül ez a 
természeti értékünk már nem létezne 
– a további sorsáról pedig igyekszünk 
továbbra is tájékoztatni olvasóinkat.

KRISKA GYÖRGY 
SARKADI MÁRTON

Jégmadarak a dunakeszi lápon A hosszú évek után végre megvalósult hatósági 
helyszíni szemle egyértelműen igazolta a korábban „láthatatlan” tőzegláp létét 

Fűzfacsonk a lápterület szélén, a 322. sz. út mentén A favágók célzottan irtották a lápcserjést
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